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AUFGABE 1 (5 Punkte):
Sei N = 15 und E : y2 = x3 + x + 1 eine Kurve über Z15. Zeigen Sie, dass E eine elliptische
Kurve aber nicht assoziativ bzgl. der Addition ist. Bestimmen Sie dazu zunächst alle Punkte
auf der Kurve.

AUFGABE 2 (5 Punkte):
Berechnen Sie folgende Legendre-Symbole:(
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)
und

(
1009

9001

)
.

AUFGABE 3 (10 Punkte):

a) Implementieren Sie die p − 1 Methode wie im Skript beschrieben und verwenden Sie
a = 2. Benutzen Sie ihren Algorithmus um die Zahl N = 67030883744037259 zu fakto-
risieren. Wählen Sie dabei die Schranke B = 1000.

b) Warum funktioniert diese Implementierung nicht um die Mersennezahl M67 = 267 − 1
zu faktorisieren? Verändern Sie ihren Algorithmus und finden Sie einen Primfaktor von
M67.


